

ОТЗЫВ

научного руководителя на работу Олимовой Адолат Сафаралиевны на тему: «Структурно-семантический анализ минералогических терминов в таджикском и английском языках».

Диссертационное исследование посвящено структурно семантическому анализу минералогических терминов в таджикском и английском языках. С учетом масштабности и сложности объекта, предмет исследования ограничен особенностями морфологических и словообразовательных структурно семантических типов таджикских, и английских лексических единиц, а также основными способами пополнения состава лексики таджикского языка. Материалом для исследования послужили публикации документов минералогической области, также теоретическая литература, которая представляет собой специальный стиль текста, так как она является основной областью выполнения работы. Из общеизвестных и особых двуязычных словарей была сделана сплошная выборка терминов.

В своей работе диссидентант расширяет материал за счет привлечения минералогических терминов таджикских и английских авторов.

В центре внимания исследователя находятся становление и развития минералогических терминов в таджикском и английском языках, способы образования минералогических терминов, в частности морфологический и синтаксический способ образования терминов в таджикском и английском языках, которые по мысли автора представляют собой неоднородный лексический пласт.

В том числе в центре внимания исследователя находится семантический способ образования терминов в таджикском и английском языках, в частности полисемия, омонимия, синонимия, антонимия и заимствование минералогических терминов в таджикском и английском языках.

В диссертации впервые изучаются структурно семантические термины минералогии таджикского и английского языков. Теоретической основой исследования послужили фундаментальные лингвистические работы в области терминологии, а также семантических и грамматических исследований минералогических терминов (список использованной литературы включает более 235 наименования как в таджикском, так и в английском языке. Опубликованы 4 статьи в ведущих журналах и изданиях рекомендованных ВАК РТ).

Диссидентант ставит перед собой целый ряд задач – от определения существенной характеристики минералогических терминов и их организационной структуры в целях создания теоретической и методологической основы анализа минералогических терминов таджикского и английского языка.

В результате ею достигается поставленная в работе цель: структурно – семантическое изучение минералогических терминов в таджикском и английском языках.

В работе впервые анализируются структурно – семантические особенности минералогических терминов таджикского языка в сопоставительном плане. Представленная диссертация является дальнейшим развитием теоретического изучения минералогических терминов, а также предлагает методологию отбора терминов для лингвистических исследований.

Учитывая результаты и достижения соискателя в исследовании минералогических терминов таджикского и английского языков считать его диссертационную работу завершенным исследованием.

Считаю, что диссертационное исследование Олимовой Адолат Сафаралиевны отвечает всем требованиям, предъявленным к кандидатским диссертациям и может быть представлен к дальнейшему обсуждению и защите.

**Научный руководитель: доктор
филологических наук, профессор,**

Заведующий кафедрой иностранных языков АН РТ

Джамшидов Парвонахон

Контактная информация:

Адрес: 734025, РТ, г.Душанбе, проспект Рудакит, 30

Тел: +992919002053

Электронный адрес: pjam07@mail.ru

Подпись заверяю: Начальник ОК АНРТ

